

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Дрюк Таис Валерьевны  
на тему «Развитие национальных страховых рынков в условиях глобальной  
финансовой нестабильности», представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности  
5.2.4. Финансы (экономические науки)

В условиях роста экономической неопределенности, нарастания рисков как на микро-, так и на макроуровнях повышается актуальность исследования вопросов, связанных с развитием национальных страховых рынков, обеспечивающих защиту от рисков для субъектов национальной экономики. При этом требуют научного анализа новые факторы, влияющие на развитие страховых рынков и придающие ему новую динамику. В связи с этим можно утверждать, что тема диссертационного исследования Дрюк Т.В. является актуальной и имеет практическую значимость.

Автореферат диссертации отражает содержание исследования, его методику, теоретическую основу, научную новизну и практические рекомендации по реализации его результатов. Структура исследования логична, судя по автореферату в диссертации присутствуют все необходимые для квалификационной работы такого уровня элементы, основные выводы и предложения обоснованы.

В работе Дрюк Т.В. особое внимание уделено проблемам функционирования российского страхового рынка (с. 17-18), а также формированию авторского комплекса мер для решения этих проблем (с. 18-21), что подтверждает ее научную значимость. К несомненным достоинствам работы можно отнести разработку авторской методики прогнозирования изменения количества заключенных договоров страхования на российском страховом рынке в результате реализации предложенных автором мер (с. 21-24) и построение модели долгосрочного прогнозирования изменения объема страховых премий на страховом рынке России, позволяющей оценить

эффект от реализации авторских рекомендаций (с. 24-25). Эти положения апробированы, представляют практический интерес.

Перечень научных трудов автора, содержащийся в автореферате, свидетельствует о возможности научной общественности ознакомиться с основными положениями и выводами диссертации, что подтверждает их достоверность и объективность.

В тексте автореферата не нашли серьезного отражения проблемы, связанные с вопросами перестрахования на российском рынке, а в условиях действующих санкционных ограничений и недостаточности перестраховочных емкостей анализ данной проблематики является актуальным.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что Дрюк Т.В. справилась с поставленными в работе задачами, всесторонне и глубоко исследовала особенности развития российского и зарубежных страховых рынков. Таким образом, диссертация на тему «Развитие национальных страховых рынков в условиях глобальной финансовой нестабильности» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор, Дрюк Таис Валерьевны, заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы (экономические науки).

Проректор по научной работе  
ФГБОУ ВО «Финансовый университет  
при Правительстве Российской Федерации»,  
кандидат экономических наук, доцент  
Соляникова Светлана Петровна

«04» июля 2024 г.

125167, г. Москва, пр-кт Ленинградский, д. 49/2  
Телефон: +7 (499) 943-93-74  
e-mail: SSolyannikova@fa.ru

исх. Соляниковой С.Ф.  
ЗАВЕРЯЮ  
ный секретарь Ученого совета  
Финансового университета  
В.В. Звягинцева  
«4» июля 2024 г.